
 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 問１ (a) チラコイド (b) 還元  (c) 二酸化炭素  (d) アンモニウム  

(e) アミノ基転移  (f) 生産者  (g) マトリックス  (h) 乳酸 (i) 解糖 

  問２ ヌクレオチド 

  問３ 作用スペクトル 

  問４ 窒素同化 

  問５ 代謝経路：クエン酸回路 ／ 物質：NAD＋ 

   問６ 膜電位    

  問７ 細胞共生説

 

問８ ・二重膜構造（異質二重膜）を持つ 

    ・核とは別の環状二本鎖の DNA を持つ 

・分裂により増殖する。 

 

 

その他として・・・ 

・独自の DNA を持つこと 

     ・核という構造を持たないこと 

     ・自己増殖すること          

・内膜が細胞膜と異なること 

  問９ ミトコンドリアが無いので、解糖系のみで ATP の合成を行うから。 

 

２ 問１ (a) 個体群  (b) 集中分布  (c) 一様分布  (d) 区画方（コドラート法） 

     (e) 孤独相  (f) 群生相  (g) 相変異 

  問２ 移動しないか、移動しても移動速度が非常に遅い生物 

  問３（１）条件１：標識されたメダカが、離された後で分散すること。 

       条件２：標識されたメダカと標識されてないメダカで、捕獲に差がないこと。 

    （２）３３０匹 

  問４ 保護色 

 

３ Ⅰ 

問１ A：エ  B：オ  C：×  D：ウ 

 問２ A：エ  B：イ  C：ア   D：× 

      問３ 選択圧 

    問４ ウ 

   

 



Ⅱ 

 問５ HbS/HbS  １０人      HbA/HbS   １８０人 

   問６ 9.1％ 

     問７ ハーディワインベルグの法則は、特定の遺伝子が排除されることは無いという 

前提でなりたっているから。 

   問８ ９０人 

 

４  問１ B 

   問２ ① C.E  ② A,F  ③ B,D 

   問３ (a) ミオシン  (b) アクチン  (c) 筋小胞体 

   問４ （１）ク（２）47.6%（３）ア（４）５回 

 

５ Ⅰ     

問１ (a) 核  (b) イントロン  (c) スプライシング 

    問２ (d) 遺伝子  (e) タンパク質（ポリペプチド） 

    問３ BCR（B 細胞レセプター） 

    問４ 同じ抗原により活性化された B 細胞とヘルパーＴ細胞 

 

  Ⅱ  

問５ e 

     問６ b 

     問７ (f) 読み棒  (g) 終止コドン 

     問８ (h) オプソニン化作用  (i) 抗体 

     問９ 病原体と結合して目印となり、血球細胞の食作用を促進する。（28 字） 

 

講評 
 問題数が多く、時間がかかる。考察問題や記述問題は後で解くようにして、空所補充や選択問題での得点を確実のする

方法が良いと思う。語句を答える問題は一般的な内容であるが、大問の５は内容を理解するのも難しく、時間が足りない

と思われる。平均点はそれほど高くならないと思うので、６５点取れれば良い方だと思われる。   
 

 


